

ПРОТОКОЛ
совещания проводимого деканом Юридического факультета
Санкт-Петербургского государственного университета
с заведующими кафедрами

от 28.03.2019

№ 93-4

Председательствующий – Сергей Александрович Белов, декан Юридического факультета, и.о. заведующего кафедрой конституционного права СПбГУ.

Секретарь – Екатерина Сергеевна Исаева, секретарь руководителя.

Присутствовали:

Доцент кафедры уголовного процесса и криминалистики

В.Ю. Низамов

Доцент кафедры гражданского права

О.А. Федорова

Доцент кафедры административного и финансового права, председатель Научной комиссии в области юриспруденции

Е.В. Килинкарова

Доцент кафедры административного и финансового права

С.В. Овсянников

Доцент кафедры уголовного права, председатель

Учебно-методической комиссии в области юриспруденции

С.М. Оленников

Заведующий кафедрой международного права

С.В. Бахин

Заведующий кафедрой трудового права и охраны труда

Е.Б. Хохлов

Заведующий кафедрой гражданского процесса

М.З. Шварц

Заведующий кафедрой коммерческого права

В.Ф. Попондупло

Заведующая кафедрой теории и истории государства и права

Д.И. Луковская

И.о. заведующего кафедрой уголовного

Н.А. Сидорова

процесса и криминалистики

Старший преподаватель кафедры

Л.С. Михалевич

правовой защиты экономической конкуренции

Повестка дня:

1. О кадровых конкурсах
2. О формировании педагогической нагрузки и совершенствовании учебных планов
3. Об итоговой аттестации по программе бакалавриата с углубленным изучением китайского языка
4. О проведении мероприятий в апреле 2019 года
5. О размещении информации о преподавателях на сайте
6. О сотрудничестве с Университетом Гамбурга и Торговой палатой Гамбурга

1. О кадровых конкурсах

Выступали: С.А. Белов, Е.Б. Хохлов

С.А. Белов проинформировал присутствующих о возникшей на некоторых кафедрах ситуации с предстоящим конкурсом на замещение должностей научно-педагогических работников: количество ставок меньше количества претендентов. С Управлением по работе с персоналом обговаривались возможные варианты в том случае, если преподаватель не прошел по конкурсу, но Университет хотел бы сохранить сотрудника: переход от полной доли занятости к частичной; возможность участвовать в конкурсе на следующий год, учитывая требования о наличии достаточного количества публикаций. Сложность заключения договоров ГПХ обусловлено действующим в Университете принципом, по которому штатные преподаватели должны закрывать основную нагрузку. Критерий соотношения количества студентов на одного преподавателя - 13:1.

Е.Б. Хохлов с точки зрения трудового права прокомментировал ситуацию, когда на два штатных преподавателя остается одна ставка: ввиду фактического сокращения ставок необходимо вносить изменения в штатное расписание и увольнять сотрудника по сокращению штата. Система, действующая в Университете на настоящий момент, может быть рассмотрена как нарушение закона.

2. О формировании педагогической нагрузки и совершенствовании учебных планов

Выступали: С.А. Белов, Н.А. Сидорова, М.С. Шварц

С.А. Белов рассказал коллегам, что в ближайшее время будут внесены комментарии декана по результатам самозаписи. В настоящее время известен список кандидатов со стороны, готовых читать курсы в СПбГУ, выявлены разнотечения между самозаписавшимися и выдвинутыми от кафедр кандидатурами, а также есть несовпадение информации, поданной научным руководителем ОП и заведующим кафедрой. В связи с последним С.А. Белов пояснил, что подбор кадров для образовательной программы prerogativa научного руководителя программы, функция заведующего кафедрой – согласование нагрузки с разных образовательных программ для преподавателей, которые работают на кафедре.

Н.А. Сидорова проинформировала декана, что несколько преподавателей кафедры отказались самозаписываться. Курс А.И. Бастрыкина внесен в учебный план со старым названием, необходимо внести изменения.

М.С. Шварц обозначил факт увеличения нагрузки на кафедре гражданского процесса, в связи с чем при самозаписи преподаватели кафедры не стали записываться на некоторые курсы.

С.А. Белов отметил, что оптимизация учебного процесса в магистратуре должна осуществляться за счет сокращения количества курсов в основной части и увеличения

вариативной части. Одни и те же курсы должны предлагаться на разных магистерских программах. Уже сейчас идет обсуждение учебных планов на 2020/2021 гг.

М.С. Шварц обратил внимание присутствующих на необходимость учитывать при модернизации учебных планов содержательные и методологические потребности образовательных программ в магистратуре. Важно сохранить и приумножить контингент обучающихся.

3. Об итоговой аттестации по программе бакалавриата с углубленным изучением китайского языка

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов проинформировал коллег, что уже сейчас идет обсуждение проведения итоговой аттестации в 2020 году по программе бакалавриата с углубленным изучением китайского языка. Обозначил проблему – привычная форма итоговой аттестации в виде решения задач не подходит для китайского бакалавриата. Очевидно, что итоговый экзамен по программе бакалавриата с углубленным изучением китайского языка должен включать проверку знаний по гражданскому, уголовному и конституционному праву с учетом китайского компонента. Стоит рассмотреть предложение о внесении изменений в структуру самого экзамена - ввести часть по теории права, заменить задачи тестами. Для принятия решения по данному вопросу необходимо понимать, способны ли студенты решать казусы. С.А. Белов попросил заведующих кафедр конституционного права, уголовного права и гражданского права обсудить вопрос на заседаниях своих кафедр.

4. О проведении мероприятий в апреле 2019 года

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов довел до сведения присутствующих информацию о предстоящих в апреле 2019 года мероприятиях: 9 апреля - II Научно-практическая конференция с международным участием «Право и современная экономика: новые вызовы и перспективы» в Санкт-Петербургском государственном экономическом университете, 13 апреля - методологическая конференция «Социологические и эмпирические методы в правовых исследованиях» в СПбГУ с приглашением коллег из Европейского университета, 18 апреля - IX Ежегодная научно-практическая конференция по вопросам правового регулирования в электронной среде «Право и информация: вопросы теории и практики» в Президентской библиотеке им. Б.Н. Ельцина, 19-20 апреля - XIX Международная студенческая научная конференция iSLaCo в СПбГУ, 24 апреля - конференция по мониторингу правоприменения в СПбГУ. С.А. Белов призвал всех желающих к участию, отдельно отметил значимость конференции по мониторингу правоприменения, попросил оказать содействие в приглашении сторонних спикеров, способных выступить в качестве экспертов правоприменительной практики.

5. О размещении информации о преподавателях на сайте

Выступали: С.А. Белов

По результатам обсуждения с ректором вопроса размещения информации о преподавателях на сайте юридического факультета С.А. Белов пояснил, что появилась новая задача - публиковать сведения по нагрузке преподавателей. На странице каждого преподавателя должны быть отражены данные: о количестве обучающихся, которые пишут курсовые работы/ ВКР под руководством научно-педагогического работника; о лекциях, читаемых на дополнительных образовательных программах; о подготовке экспертных заключений по запросам государственных органов; об участии в различных мероприятиях от имени СПбГУ и др.

6. О сотрудничестве с университетом Гамбурга и Торговой палатой Гамбурга

Выступали: С.А. Белов

С.А. Белов рассказал о состоявшейся в Гамбурге встрече с немецкими коллегами по вопросу сотрудничества с гамбургским университетом и Торговой палатой Гамбурга (ТПГ). ТПГ заинтересована в том, чтобы преподаватели СПбГУ приезжали читать лекции на английском языке по российскому праву, гамбургский университет готов пригласить преподавателей СПбГУ для чтения лекций на русском языке. Для формирования лекционной программы необходимо определить темы выступлений и список преподавателей, готовых к сотрудничеству. Также, немецкие коллеги предложили формат международного обсуждения тем научных исследований. Российская и немецкая стороны готовят списки тем для обсуждения, по итогам которого можно будет публиковать статьи в журналах, входящих в Scopus/Web of Science. Первая встреча запланирована в конце мая - начале июня 2019. Похожее сотрудничество возможно удастся организовать с университетом Киля. С.А. Белов пригласил выпускников магистерской программы LLM в Гамбурге выступить перед аспирантами СПбГУ.

6.1. Заведующим кафедрами дано поручение: представить список тем, которые коллектив юристов готов обсуждать с немецкими коллегами.

Председательствующий



С.А. Белов

Секретарь



Е.С. Исаева